



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ



ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΕΝΩΣΗ
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΩΝ
ΕΛΛΑΔΟΣ

1980

Ο Πρόεδρος

Προς τον Υπουργό
Εργασίας & Κοινωνικών Υποθέσεων,
κ. Κωστή Χατζηδάκη

Αθήνα, 21 Μαρτίου 2022
Αριθ. Πρωτ.: 1361

Θέμα: «Πρόταση για ανάληψη ενεργού ρόλου από το ΓΕΜΗ στο πλαίσιο του νέου Μηχανισμού Διάγνωσης Αναγκών της Αγοράς Εργασίας»

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,

Με αφορμή την παρουσίαση του νέου νομοσχεδίου: «Δουλειές Ξανά: Αναδιοργάνωση Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης και ψηφιοποίηση των υπηρεσιών της, μεταρρύθμιση του συστήματος επαγγελματικής κατάρτισης και διάγνωσης των αναγκών εργασίας και άλλες διατάξεις» και τη διαμόρφωση του νέου Μηχανισμού Διάγνωσης Αναγκών της Αγοράς Εργασίας, θέτουμε υπόψη σας την πρότασή μας για την ανάληψη ενεργού ρόλου από την πλευρά του ΓΕΜΗ στη διαδικασία.

Η πρότασή μας απορρέει από το γεγονός ότι η Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος, που διαχειρίζεται το Γενικό Εμπορικό Μητρώο, είναι ο μοναδικός φορέας που εκπροσωπεί το σύνολο των επιχειρήσεων στην Ελληνική Επικράτεια και έχει τη δυνατότητα να παράγει αξιόπιστα συμπεράσματα σε ευρεία κλίμακα, καθώς και να παρεμβαίνει στοχευμένα και με συντονισμό είτε στο σύνολο των Ελληνικών επιχειρήσεων, είτε ανά κλάδο.

Άλλωστε, όπως αντιλαμβανόμαστε από το κείμενο του σχεδίου νόμου, για την αποτελεσματική λειτουργία του Μηχανισμού Διάγνωσης Αναγκών, η λειτουργία, αλλά και το πληροφοριακό σύστημα του ΓΕΜΗ, μπορούν να συμβάλουν καθοριστικά στις ανάγκες έρευνας και εξαγωγής συμπερασμάτων, αναφορικά με τις ζητούμενες δεξιότητες και επαγγέλματα, τόσο μεσοπρόθεσμα, όσο και μακροπρόθεσμα.

Και αυτό διότι:

Α) Για τη λειτουργία του παραπάνω μηχανισμού απαιτείται -μεταξύ άλλων- η συγκέντρωση και καταγραφή βασικών χαρακτηριστικών της επιχειρηματικής

δραστηριότητας, καθώς και των αναγκών των επιχειρήσεων σε ανθρώπινο δυναμικό, ειδικότητες, δεξιότητες κλπ. σε κλαδικό, περιφερειακό και εθνικό επίπεδο.

Β) Για την κάλυψη της παραπάνω ανάγκης, στο πλαίσιο της ολιστικής προσέγγισης που επιχειρείται, δύναται να αξιοποιηθεί το γενικό Εμπορικό Μητρώο. Το τελευταίο αποτελεί τη μοναδική, εθνικής εμβέλειας, θεσμοθετημένη κεντρική βάση ηλεκτρονικών δεδομένων που απαιτούνται για το σύστημα διάγνωσης αναγκών.

Ειδικότερα, το ΓΕΜΗ δύναται να αξιοποιηθεί ως ένα εργαλείο συλλογής στοιχείων από τις Περιφέρειες, τους Κοινωνικούς Εταίρους και κάθε οργανισμό που θα αναλάβει να διενεργεί πρωτογενή έρευνα πεδίου για την τροφοδότηση του μηχανισμού διάγνωσης αναγκών. Τα στοιχεία αυτά θα αφορούν επιχειρήσεις (οικονομικά στοιχεία, προφίλ εργαζομένων, αναγκαίες δεξιότητες κλπ.) και για τη συλλογή τους μπορεί να χρησιμοποιείται κατάλληλα διαμορφωμένο ερωτηματολόγιο, το οποίο θα είναι προσβάσιμο στις επιχειρήσεις μέσω του ΓΕΜΗ.

Τα στοιχεία αυτά θα είναι εξόχως χρήσιμα και αναγκαία για τη Μονάδα Εμπειρογνομώνων Απασχόλησης, Κοινωνικής Ασφάλισης, Πρόνοιας και Κοινωνικών Υποθέσεων του άρθρου 80 του Ν. 4826/2021 (Α' 160), που θα αναλάβει τη διαμόρφωση των ενεργητικών και παθητικών πολιτικών της αγοράς εργασίας.

Παράλληλα, το ΓΕΜΗ μπορεί να αποτελέσει και έναν μηχανισμό κινητοποίησης, ενεργοποίησης και συστηματικής ενημέρωσης των επιχειρήσεων για τη σπουδαιότητα του εθνικού συστήματος διάγνωσης αναγκών.

Με βάση όσα συνοπτικά παρουσιάστηκαν παραπάνω, εκτιμούμε ότι η θεσμική συμμετοχή και συνδρομή της ΚΕΕΕ στο Μηχανισμό Διάγνωσης Αναγκών μπορεί να συμβάλει στην αποτελεσματικότητα και παγίωση της λειτουργίας του μηχανισμού.

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για κάθε πληροφορία, καθώς και για κάθε περαιτέρω διαβούλευση.

Με εκτίμηση,

Ιωάννης Μασούτης

